

关注假期出行

清明假期高速免费 四月芳菲说走就走

河南高速发布假期出行提示

本报讯(记者张倩)昨日,河南省交通运输厅发布2024年清明假期河南高速出行提示。根据国务院办公厅假期安排,2024年4月4日(星期四)至4月6日(星期六)放假调休,共3天。4月7日(星期日)上班。

免费通行政策时间

根据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,今年清明假期高速公路通行免费。免费时间:自4月4日0时起至4月6日24时止,全省高速公路收费站免收7座以下(含7座)小型客车通行费,免费时段以车辆驶离高速公路收费站出口广场的时间为准。所有ETC车道也将调整为免费模式,建议ETC用户使用ETC车道通行,确保正常享受节假日免费政策。

高速公路运行趋势预测

今年清明假期期间出行高峰预计从清明节假期前一日(4月3日)下午开始至4月4日上午11时左右,高速公路收费站和主线互通流量逐渐增大。返程高峰预计在4月6日下午15时开始。今年清明假期较为短暂,节日期间市民出行以市内短途为主,祭扫和踏青为主要需求,预计高速公路自驾跨省游等长线出行热度较低,全省出口总流量将保持平稳。预计今年清明假期期间,全省高速公路出口总流量达到650万辆左右,较2023年清明节(放假一天)同期增长约36.64%,较2022年清明节(疫情期)同期增长约229.35%。

易拥堵路段、收费站分布

可能出现拥堵情况的高速路段:机场高速K22公里处北向南方向、京港澳高速郑州圃田段、京港澳高速薛店至商登互通段、连霍高速巩义段、郑少洛高速新密西至唐庄立交段、郑尧高速新郑始祖山隧道段。

可能出现拥堵收费站:郑州南站、十八里河站、航海路站、柳林站、文化路站、陇海西路站、侯寨站、中原西路站等。

郑州铁路加开热门线路临客35趟

还有夜间高铁动卧列车可选 不误白日饱览春光

本报讯(记者张倩)昨日,记者从国铁集团郑州局了解到,为服务清明小长假旅客便捷出行,国铁集团郑州局实行高峰期旅客列车运行图,加开临客列车35趟(高铁21趟、普速14趟),增开高铁动卧15趟,最大限度满足旅客假期出行需求。

清明小长假国铁集团郑州局为服务热门方向、线路旅客出行,积极加开夜间高

铁、动卧列车,方便旅客个性化出行需求:加大管内京广高铁、郑西高铁、郑徐高铁和京广线、京九线、陇海线运力投放,加开北京、上海、西安、武汉、济南等热门城市高铁临客列车21趟,其中夜间高铁洛阳龙门往返北京西的G4838/7次、北京西发往郑州东的G4487次、三门峡南发往北京西的G4488次途经郑州、石家庄等城市,上海

虹桥往返郑州东的G4030/1次、G4032/29次,上海虹桥往返洛阳龙门的G4480/1次、G4482/79次途经南京、徐州等城市,与此同时,加开前往北京、深圳、杭州、南昌、福州、青岛、包头等方向普速列车14趟,方便旅客假期跨省出行。

同时,国铁集团郑州局开行热门方向高铁动卧列车15趟,包括北京西往返深圳

北,北京西发往湛江西、珠海、昆明南,昆明南发往贵阳北等车次,服务旅客个性化出行体验。

另外,国铁集团郑州局加强与地方文旅部门深度合作,加大管内线路高铁列车密度,开行郑州至洛阳、焦作、南阳、开封等多趟“春季赏花”列车。同时,4月4日至4月7日,开行郑州、新乡、许昌等城市商超购物列车,加开K5371次郑州—许昌、K5372次许昌—新乡、K5373次新乡—许昌、K5374次许昌—郑州等4趟,许昌至新乡全程硬座票价仅24.5元,相当于公路客运大巴票价的5折,票价更实惠,出行更便利。

打好监督“组合拳”
助推养老事业高质量发展

(上接一版)通过专题调研、执法检查、听取专项工作报告等形式,找准矛盾症结,明确有效措施,促进各项任务落地落实,以高质量人大监督努力推动形成与新时代相适应、老年人满意的老龄事业高质量发展郑州实践。

周富强要求,要围绕关键环节和重点任务,认真谋划开展好联动监督工作,聚焦“精准查”,掌握实际情况;做到“善于督”,提升工作质效;着眼“解大事”,发挥制度功效,确保监督有力度、有实效、有成果。要加强组织领导,强化工作协同,严守纪律规矩,加大宣传力度,扎实做好联动监督工作,用心用情用力守护好“幸福夕阳红”。

航空港区管委会、各区(市)人大常委会、开发区人大工委设分会场。市民政局、中牟县人大常委会、上街区人大常委会、二七区人大福华街道工委、巩义市北山口镇人大主席团负责同志作发言。

三大提升工程让“菜篮子”拎得更稳

(上接一版)生态化及池塘养殖智能化设备研发应用;推广漏斗型池塘循环水高效养殖,建设漏斗型圆形池塘配套尾水处理单元,配置鱼粪残渣自动收集装置、净化池、循环泵等;推进工厂化养殖设施建设和装备智能化升级,推广工厂化吊水净化车间建设;推进池塘养殖多功能智能化设备研发应用和池塘生态养殖装备技术及管控系统集成应用,促进养殖尾水循环利用或达标排放。

探索建设设施农业发展专项基金

政策支持是推进设施农业高质量发展的根本保障。《实施方案》明确,我市要强化财政资金支持,积极探索设施农业设施设备购置补贴方式;依托现代农业产业园、现代农业示范园、美丽牧场、农业产业强镇、休闲农业园区等项目支持现代设施农业发展;支持将符合条件的现代设施农业建设项目纳入地方政府新增专项债申报范围。

鼓励金融机构根据设施农业特点设立专属金融产品,支持金融机构稳妥开展农村承包土地经营权、农机具及大棚设施等抵押贷款;落实好现有农业保险政策,探索将更多类型、品种的设施农业纳入政策性农业保险保障范围,鼓励承保机构积极探索推出农业设备设施保险产品,延长保险链条;支持按市场化原则开展设施农业再保险;农业信贷担保机构要把设施农业贷款纳入担保范围,落实政策性农业信贷担保政策;探索建立设施农业发展专项基金。

强化要素保障方面提到,设施农业种植、养殖生产用电符合国家农业生产用电规定的,执行农业生产用电收费标准,加强设施渔业生产用水保障,鼓励各开发区、区县(市)出台设施农业用电用水等优惠政策。

招商引资奔跑“春天里”

25个重点项目花落郑东新区

投资总额约335亿元

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 常雨婷 马鹏凯)加快培育新质生产力,积极抢占发展新赛道。昨日,郑东新区举行春季招商引资签约仪式,签约重点项目集中签约落地,实现双招双引工作开门红。

据了解,本次共有25个重点项目集中签约落地,投资总额约335亿元。签约项目呈现投资强度高、产业链互补强、产业赛道新等特点,涵盖软件信息、科技金融、新材料、新能源等前沿科技领域,包含以中能建新疆电力设计院中原总部、中国南水北调集团现代水网产业基地等为代表的大型央企;国容电子、交投新能源、铁建新基建等为代表的战略性新兴产业项目;国都证券、华创证券等金融机构,能才百事通等人才服务类知名企业,这些项目为郑东新区培育新质生产力注入强劲动能,释放了“开局即决战、起步即冲刺”的强烈信号。

近年来,郑东新区始终坚持把招商引资作为经济工作的头等任务、一号工程,指导全区上下以“三标”活动为引领,以重点区域招商为抓手,以经贸交流活动为平台,积极开展全员招商、全链招商、全域招商,着力推动重大项目落地建设。据了解,自中原科技城成立以来,已累计引进499个重点项目,投资总额超3900亿元,招商引资工作整体呈现量质齐升的强劲态势,为全市开创高质量发展新局面不断提供新动能。

中原区16个项目集中签约

新增产业规模将突破200亿元

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 崔业鑫)首季开门红,招商引资成果丰硕。昨日,中原区招商引资一季度项目集中签约仪式在芝麻街1958双创园举行,16个大项目集中签约。

此次集中签约活动,是中原区贯彻中央、省委、市委经济社会发展要求的生动体现,也是落实市委、市政府大抓项目、抓大项目的具体实践。现场集中签约16个重点项目,涉及新一代信息技术、人工智能、数字经济、高端装备、大健康等业态。预计,今年中原区新增产业规模将突破200亿元。这16个签约项目中,有优必选科技、郑州智能工程学院、数标智能科技等,以科技创新为引领,培育形成新质生产力项目;中铝六冶科技园等以旧工业遗址

保护为前提,打造多产业融合式特色园区的城市更新项目;麦德龙购物中心等以建设国际消费中心城市为导向,搭建新消费场景和新消费载体项目。

中原区作为郑州市老工业基地,产业基础雄厚,科教资源丰富。近年来,中原区以科技服务业为主攻方向,以都市型工业为支撑,围绕节能环保、工业设计、数字经济、检验检测等多个细分领域,做大做强产业集群,积极培育新兴产业。中原区负责人表示,将在招商引资方向持续发力,谋划引进一批战略性新兴产业、引领性的重大项目,努力形成谋划一批、储备一批、开工一批的梯次推进格局。持续畅通审批服务“绿色通道”,推行容缺办理、联合保障等服务模式,千方百计满足签约项目建设需求。

【向新向心·MY CITY】

城市更新系列报道

循“商代王城”
看古都新生

(上接一版)海路介绍说,目前,4.5公里古城垣全线贯通、大遗址公园建成开放,郑州商代王城遗址文化片区类更新项目中的“亳都古巷”“塔湾古街”“夕阳楼地块”“书院街南地块”“书院街北地块”“两院二期”等六大文化片区正在加紧推进,打造郑州版的“夫子庙+锦里”集群,真正矗立文化地标,让“郑州锦里”更出彩。

精雕城市肌理

管城区积淀着深厚的历史底蕴,蕴含着独特的文化气质,近年来,管城区做足基本功,坚持“显轮廓、重肌理、建节点、带全局”原则,对3平方公里核心区起步区实行全景建设、全域更新。沿城垣遗址打造的“博物馆群+大遗址公园”文明展示体系建成开放,顺城街·代书胡同片区、平等街·平等街片区、管城街·衙署片区、北大街·清真寺片区等4个更新区已开街迎宾,塔湾古街、亳都古巷、阜民里等一批特色文旅街区也将在今年相继开街,逐步营造“漫游深体验”全域旅游新场景。

在商城路和东大街附近,亳都古巷片区项目总投资15.91亿元,总建筑面积4.5万平方米。如今,17座传统院落主体封顶,力争年内开业。以“宅园酒店+特色民宿+画廊艺术+文创商业”为特色的街区,将与世人见面。

点面珠联璧合

如今的管城区,正以商代王城遗址核心板块建设带动城市更新,全力以赴打造古今辉映、文化与商业共赢的国际消费中心城市起步区、承载区。

“短短几年时间,这里大变样,让人惊喜!”家住城南路的杨先生,已是86岁高龄。他说,原先这里基础设施陈旧,路况也不行,如今,整体风貌质变升级。

春光荡漾,微风和煦。郑州商都国家考古遗址公园,毗邻宫阙区考古中心、东城垣遗址博物馆、东南城垣考古研学中心和南城垣遗址展示馆等景点,成为文旅精品线路。自2021年6月开园,这里已经成为人们领略商文化的“打卡地”。

今年,管城区将加快商都古城4A级景区、东城垣遗址博物馆3A级景区创建,推进亳都古巷、阜民里城南印象等3个文旅街区尽快开街迎宾,启动塔湾古街、书院街等3个文旅街区建设……塑造全新的可吃、可看、可听、可闻、可体验的沉浸式文旅体验和休闲娱乐场景。

走进“六街六片区”,城市风貌日新月异,老城老街更加“出圈”出彩。文庙、城隍庙、书院街、代书胡同、郑州商都国家考古遗址公园、商都遗址博物院、东城垣博物馆、东南城垣考古研学中心等,宛若颗颗珍珠,正在用城市更新的“金钱”串联起来,更具内涵,魅力四射。

入夜,走在城垣的栈道上,脚下的古色古香与远处的现代建筑相映成趣。顺着城墙缓缓走进北顺城街,灯光璀璨、人气旺盛,人们在烟火气中享受美好的夜晚。

文明祭扫寄哀思

本报讯(记者 李爱琴)草长莺飞,又逢清明。市市场监管局、市12315中心投诉举报维权中心提醒广大市民朋友:文明祭祀,安全出行。

消费者选择祭奠用品时要到正规殡葬用品店购买,个别墓区流动商贩销售的鲜花、果品和香烛等祭祀用品,消费者要谨慎选择,避免购买到劣质商品和变质食品。注重消防安全,少用或不用焚烧香烛纸钱、燃放爆竹等方式祭奠,倡导生态、文明、节俭的祭扫方式。

科学文明祭扫,倡导移风易俗;理性谨慎消费,注重食品安全。消费者如遇纠纷,可通过“12315”App或手机微信、支付宝搜索“12315”小程序进行投诉举报,也可以拨打12315热线维护自身合法权益。

郑州市人民政府关于在2024郑开马拉松赛期间
对郑开大道及中牟县和中原区部分区域实施临时交通管制的通告

2024郑开马拉松赛定于2024年3月31日在郑开大道及中牟县和中原区部分区域举行。比赛期间,为确保运动员人身安全和活动顺利举行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定,决定在活动区域采取临时交通管制措施。现通告如下:

一、赛道设置

(一)全程马拉松线路郑州段

起点设在郑开大道(北半幅道路)豫兴路办事处门前一沿郑开大道北半幅道路向东一郑开大道与长庚路交叉口转入郑开大道南半幅道路向东一进入开封市境内。

(二)半程马拉松线路

起点设在郑开大道(北半幅道路)豫兴路办事处门前一沿郑开大道北半幅道路向东一在郑开大道S-0513灯杆处转入郑开大道南半幅道路向东一在郑开大道S-0520灯杆处折返一沿郑开大道南半幅道路向西一郑开大

道与文宗街交叉口向南一比赛终点(电影小镇西门外)。

(三)欢乐跑线路

起点设在中原区丹水大道与长椿南路交叉口西侧道路北半幅一沿丹水大道北半幅道路向东一凯旋路东半幅道路向南一在凯旋路与博体路交叉口折返一凯旋路西侧道路向北一丹水大道南半幅道路向西一欢乐跑终点(郑州大剧院北门外)。

二、临时交通管制时段及措施

(一)根据赛事全、半程起跑点搭建需要,2024年3月30日19时至3月31日6时,对郑开大道(凤栖街至前程大道段)北半幅道路、荣昌路(凤栖街至前程大道段)双向、通惠路(豫安南路至郑开大道段)双向实施临时交通管制。管制期间,禁止一切与搭建工作无关的车辆和人员在管制路段上通行或停留。在此期间,经郑开大道由东向西行驶的车辆可沿凤栖街、平安大道、前程大道绕行。

(二)根据赛事半程终点搭建需要,2024年3月30日19时至3月31日6时,对文宗街(郑开大道至任德街段)东半幅道路实施临时交通管制。管制期间,禁止一切与搭建工作无关的车辆和人员在管制路段上通行或停留。

(三)根据欢乐跑起、终点搭建需要,2024年3月30日16时至3月31日7时,对丹水大道(西四环至雪松南路段)双向和长椿南路(中原西路至丹水大道段)双向实施临时交通管制。管制期间,禁止一切与搭建工作无关的车辆和人员在管制路段上通行或停留。

(四)2024年3月31日6时至14时,对郑开大道(杨桥大道以东至开封交界处)双向实施临时交通管制。管制期间,禁止一切无2024郑开马拉松赛通行权限的车辆和人员在管制路段内通行或横向穿行。

(五)2024年3月31日6时至14时,对中牟县郑开大道以南、文宗街(含)以东、万翔路

及弯月路(含)以北、文信路(含)以西区域实施临时交通管制。管制期间,禁止一切无2024郑开马拉松赛通行权限的车辆和人员在管制路段内通行或横向穿行。

(六)2024年3月31日7时至12时,对中原区中原西路(不含)以南、西四环(不含)以东、陇海西路(不含)以北、凯旋路(含)及南水北调河(凯旋路至陇海西路段)以西的合围区及区域内道路实施临时交通管制。管制期间,禁止一切无2024郑开马拉松赛通行权限的车辆和人员在管制路段内通行或横向穿行。

(七)2024年3月31日6时至14时,需经郑开大道往来郑州与开封之间的车辆,可绕行连霍高速、郑汴物流通道、商都路或郑民高速;需经G107国道、S225省道南北穿行郑开大道的车辆,可绕行安罗高速。

(八)上述路段及区域内(含道路两侧人行道及占道停车位)自2024年3月30日19

时起至比赛结束,除持有2024郑开马拉松赛通行证的车辆外,禁止其他车辆停放,公安机关交通管理部门将对限时未驶离的车辆进行拖移。

(九)临时交通管制期间,将对赛道沿线横穿或可驶入赛道的各条道路向外辐射一个路口实施分流,禁止一切车辆(含各类机动车和非机动车)向赛道方向行驶,请车辆在分流点配合绕行。

(十)临时交通管制期间,将视比赛进程提前解除或分段解除部分路段的临时交通管制。

(十一)赛事期间,公共交通工具改线和调站事宜,详见公交、地铁管理部门通告。

(十二)请以上临时交通管制路段内的沿街单位和群众提前安排好生产、生活出行线路,避免造成影响。请社会各界和广大群众给予理解和支持,自觉遵照执行。

特此通告

2024年3月30日